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INTERROGAZIONE SCRITTA P-6712/08
di Mojca Drčar Murko (ALDE)
alla Commissione

Oggetto: Rifiuto dei progetti Life+ Natura da parte della Commissione

Il programma Life+ Natura è uno strumento finanziario destinato alla conservazione di particolari zone 
protette della rete europea Natura 2000. I notificanti degli Stati membri preparano i progetti e li 
presentano alla Commissione che li esamina e li valuta. Qualora essa li rifiuti, ne fornisce una 
spiegazione.

L’interrogante ritiene che il rifiuto di parte del progetto LIFE07 NAT/SLO/000724 dipenda da un 
malinteso, essendo esso altrimenti in opposizione al regolamento (CE) n. 614/20071 del Parlamento 
europeo e del Consiglio, del 23 maggio 2007, riguardante lo strumento finanziario per l’ambiente 
(LIFE+).

Di seguito le argomentazioni dell’interrogante. Il notificante ha preparato un piano di gestione per 16 
specie prioritarie e tipi di habitat nella zona scelta e intende attuare delle azioni campione in loco 
rivolte alla maggior parte delle specie. In sede di valutazione è stato però rifiutato il progetto proposto 
adducendo la motivazione secondo cui per l'orso bruno e la lince non sono state preparate azioni 
concrete. Non è stato però considerato che l'orso bruno e la lince sono solo due delle specie 
prioritarie e che per queste due specie sono pianificate soltanto azioni generiche.

In sede di valutazione, inoltre, nella revisione del quadro finanziario in formato MS-Excel, non si è 
considerato che, nelle impostazioni del programma nelle sue varianti nazionali, si utilizza come 
indicatore delle migliaia il punto (.) o la virgola (,). Ciò ha provocato un malinteso o un assurdo errore 
che può aver influito sul procedimento di valutazione, inducendo a credere che il progetto sia 
finanziariamente inconsistente. Il fattore d’errore è infatti pari a 1000 e ciò significa che un’azione 
pianificata dal notificante pari a 100 000 euro viene visualizzata da MS-Excel, all’atto della 
valutazione, come 100 euro. 

Ha la Commissione fondati motivi per persistere nella decisione di rifiutare le parti del suddetto 
progetto?
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